

УТВЕРЖДЕНО

СОГЛАСОВАНО

Министр образования Тверской области

Начальник Главного управления МЧС России по Тверской области

О.Е. Калинина

А.Р. Григорян

« » 2024 г.

2024 г.



**ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении региональных соревнований
«Школа безопасности» в Тверской области
в 2024 году**

1. Цели и задачи

Региональные соревнования Тверской области «Школа безопасности» (далее - региональные соревнования) проводятся с целью формирования и закрепления у учащихся сознательного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, закрепления практических навыков и умений поведения в экстремальных ситуациях.

Задачи региональных соревнований:

- обучение школьников приемам обеспечения личной и общественной безопасности, оказание само- и взаимопомощи, умелым и быстрым действиям в чрезвычайных ситуациях в природной, техногенной и социальной средах;
- формирование заинтересованности в предотвращении возможных чрезвычайных ситуаций, воспитание у учащихся экологической культуры, повышение уровня культуры безопасности жизнедеятельности;
- патриотическое воспитание детей и молодежи;
- повышение престижа профессий пожарного, спасателя;
- практическое закрепление учебных программ;
- выявление сильнейших команд Тверской области.

2. Время и место проведения

Региональные соревнования проводятся в районе Вознесенского Оршина монастыря (8 км от деревни Савватьево Калининского района Тверской области).
Время проведения соревнований – в период с 13 по 17 июня 2024 года. Заезд участников до 17:00 первого дня проведения соревнований.

3. Руководство региональных соревнований

Руководство подготовкой и проведением региональных соревнований осуществляет организационный комитет, состоящий из представителей Главного

управления МЧС России по Тверской области (далее – ГУ МЧС России по Тверской области), Министерства образования Тверской области, Главного управления региональной безопасности Тверской области (далее – ГУРБ), государственного казенного учреждения «Управление противопожарной службы, защиты населения и территорий Тверской области» (далее – ГКУ «УПС, ЗН и Т Тверской области»), государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Тверской областной Центр юных техников» (далее – ГБУ ДО ТОЦЮТ) и Тверского регионального отделения Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности» (далее – ТРО ВДЮОД «Школа безопасности»).

Непосредственное проведение региональных соревнований возлагается на ГБУ ДО «ТОЦЮТ», ГУ МЧС России по Тверской области, ГКУ «УПС, ЗН и Т Тверской области» и судейскую коллегияю.

Судейство региональных соревнований осуществляется согласно настоящему Положению и Условиям проведения региональных соревнований Тверской области «Школа безопасности» в 2024 году.

4. Участники региональных соревнований

В региональных соревнованиях принимают участие команды образовательных учреждений по двум возрастным группам:

младшая – возраст участников 13-14 лет (на момент окончания Соревнований допускается участие не более 3-х участников в возрасте 11-12 лет);

старшая – возраст участников 15-17 лет (на момент окончания Соревнований допускается участие не более 3-х участников в возрасте 14 лет на день начала соревнований).

Состав команды: 8 участников команды (из них не менее 2-х девушек), представитель и заместитель представителя (оба старше 18 лет).

По допуску медицинского учреждения в состав команды могут быть включены не более 3 участников младшего возраста (не более чем на 1 год младше).

Все участники региональных соревнований должны иметь опыт ночевки и жизнеобеспечения в полевых условиях, необходимое снаряжение для организации полевого лагеря, а также личное и командное снаряжение (приложение № 1).

Каждая команда должна иметь транспарант с эмблемой команды и атрибутику (флаг, эмблему и другие знаки отличия).

К региональным соревнованиям приглашаются команды-победители муниципальных соревнований «Школа безопасности» городов и районов Тверской области.

5. Оборудование места проведения соревнований

Место проведения соревнований определяется председателем организационного комитета по согласованию с администрацией Калининского района Тверской области и Управлением Роспотребнадзора по Тверской области. Пересечение территории места проведения соревнований проезжими дорогами общего пользования не допускается. Границы территории должны находиться

от проезжих дорог не ближе 50 м. В месте проведения соревнований заблаговременно должна быть проведена противоклещевая обработка.

При оборудовании места соревнований должны быть предусмотрены зона судейского корпуса, зона участников соревнований, места для построения команд, хозяйственная зона, оборудованная контейнерами для мусора, туалетами, местами для умывания, и стоянки автотранспорта.

Палатки располагаются рядами. Расстояние между рядами в глубину составляет не менее 5 м, расстояние между соседними палатками - не менее 2,5 м. Возле каждой команды выставляется транспарант с ее названием.

В зоне судейского корпуса, помимо палаток для отдыха судей, должно быть предусмотрено оборудование навеса или тента для работы секретариата, совещаний судейской коллегии и совещаний с представителями команд.

Между судейской зоной и зоной участников соревнований должны быть размещены щиты информации, на которых размещаются: Положение о проведении региональных соревнований «Школа безопасности», Условия проведения региональных соревнований, стартовые протоколы, схема размещения всех служб соревнований, программа проведения региональных соревнований, объявления. Вся информация размещается на стендах с разрешения главного судьи соревнований или секретаря судейской коллегии.

Места для мусора должны быть оборудованы в 50 м от лагеря. При отсутствии контейнеров устраиваются ямы для мусора. Края ям выкладываются досками, сами ямы накрываются решетками. Для сбора мусора у команд должны быть специальные пластиковые пакеты.

Туалеты должны быть оборудованы в 70 - 100 м от лагеря. Их запрещается ставить вблизи водоемов, рек, ручьев. Туалеты должны ежедневно обрабатываться хлорной известью.

Место для стоянки автотранспорта определяется у въезда в лагерь. Запрещено маневрирование автотранспорта на территории лагеря в темное время суток. Запрещена заправка топливом, слив масел и мытье автомобилей. Если прохождение дороги к старту и финишу дистанций планируется через лагерь, то она должна быть свободна для проезда автомобилей скорой медицинской помощи, пожарных автомобилей.

Оборудование места соревнований должно производиться в строгом соответствии с требованиями пожарной безопасности. Территория должна постоянно очищаться от мусора и сухой травы. На территории лагеря устанавливаются пожарные щиты, оборудуемые средствами пожаротушения. Запрещается: разводить огонь ближе 40 м от лагеря, применять для разжигания костра легковоспламеняющиеся жидкости, применять для освещения в палатках открытый огонь (спички, свечи и т.д.), преграждать доступ к средствам пожаротушения, применять обогревательные приборы, опасные в пожарном отношении.

Купание участников должно производиться только с разрешения организационного комитета в специально отведенном месте при наличии специально назначенных для контроля судей (спасателей) под руководством руководителей команд. Одиночное купание запрещено.

6. Медицинское обеспечение проведения соревнований

Среди участников региональных соревнований должны осуществляться постоянный контроль за состоянием здоровья и предупреждение травматизма. В местах проведения региональных соревнований должны быть предусмотрены мероприятия по оказанию медицинской помощи, транспортировке пострадавших в лечебные учреждения. Должен осуществляться контроль за местами размещения и питания участников региональных соревнований. Медицинские работники, обслуживающие региональные соревнования, должны быть обеспечены ясно видимыми отличительными знаками.

7. Обеспечение безопасности на региональных соревнованиях

При проведении региональных соревнований должны быть предусмотрены мероприятия, обеспечивающие безопасность участников, судей и зрителей. Ответственность за обеспечение безопасности при проведении соревнований возлагается на главного судью соревнований, заместителя главного судьи по безопасности.

К мерам по обеспечению безопасности относятся:

правильный выбор места (полигонов), маршрутов (дистанций) для региональных соревнований, их подготовка и охрана;

поддержание порядка и дисциплины во время проведения региональных соревнований;

организация противопожарных мероприятий;

организация медицинских профилактических мероприятий во время региональных соревнований, правильная организация быта, горячего питания и питьевого режима участников региональных соревнований, судей, обслуживающего персонала. Вода в источниках, где организуются привалы и питание участников, должна быть проверена на пригодность или должен быть обеспечен подвоз воды из проверенных источников;

прохождение дистанции с качественным снаряжением, обеспечивающим безопасность участников;

четкая работа спасательной службы;

дополнительные мероприятия, которые сочтут нужным провести организаторы региональных соревнований, исходя из конкретной обстановки.

Участки дистанции в районе старта и финиша должны быть отмаркированы яркой лентой или волчатником. На участках дистанции, представляющих опасность для участников региональных соревнований, устанавливаются предупреждающие и указательные знаки и надписи.

На всех маршрутах (этапах), где это необходимо, организуется судейская страховка.

Ответственность за жизнь и здоровье участников региональных соревнований в пути следования и при расположении в месте соревнований, а также за

выполнение всеми участниками правил техники безопасности, соблюдение дисциплины и порядка, несут руководители команд.

Обеспечение безопасности при организации и проведении перевозок детей осуществляется согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 23.09.2020 № 1527 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами», «Методическим рекомендациям по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и безопасности перевозок организованных групп детей автомобильным транспортом», утвержденным руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (информационное письмо Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 21.09.2006).

За общую безопасность в период проведения соревнований отвечает начальник (комендант) лагеря, назначаемый начальником Главного управления МЧС России по Тверской области. За безопасность постановки дистанций отвечает главный судья соревнований.

Применение самодельного специального снаряжения не допускается, кроме средств транспортировки пострадавшего. Все специальное снаряжение промышленного производства используется на тренировках и соревнованиях только после допуска технической комиссии.

8. Программа региональных соревнований

Программой предусматривается проведение следующих зачётных соревнований и конкурсов:

1. Комбинированная пожарная эстафета (к-1);
2. Комбинированное силовое упражнение на перекладине (юноши), подъём туловища из положения лёжа (девушки) (к-0,5);
3. Короткая дистанция «Полоса препятствий с элементами поисково-спасательных работ» (к-2);
4. Кросс 1 км (к-0,5);
5. Длинная дистанция «Маршрут выживания» (к-3);
6. Соревнование по оказанию первой помощи (к-0,1);
7. Конкурсная программа (конкурсы представления команд, военно-патриотической песни, стенгазет) (к-0,5);
8. Организация быта в полевых условиях (к-0,1).

Также программой региональных соревнований предусматриваются товарищеские встречи команд по волейболу и другим видам спорта.

Условия отдельных видов соревнований и конкурсов выдаются на совещании представителей команд-участников региональных соревнований в день заезда.

9. Порядок определения результатов

Общий командный результат определяется по наименьшей сумме очков, полученных в видах соревнований.

В случае равенства очков преимущество получает команда, имеющая лучший результат по виду «Маршрут выживания». Команда, не имеющая результатов по одному из видов соревнований, занимает место после команд с полным зачётом.

Места команд в отдельных видах соревнований определяются согласно Условиям проведения региональных соревнований.

10. Участие команд в межрегиональных соревнованиях

Командам, показавшим наилучший результат по итогам региональных соревнований, предоставляется право представлять Тверскую область на межрегиональных соревнованиях «Школа безопасности» (далее – межрегиональные соревнования), в соответствии с планами проведения мероприятий МЧС России.

В течение года после проведения региональных соревнований, органом местного самоуправления совместно с организационным комитетом, осуществляется соответствующая подготовка команды к участию в межрегиональных соревнованиях.

При отказе команды от участия в межрегиональных соревнованиях, орган местного самоуправления направляет официальное письмо об отказе участия в Главное управление МЧС России по Тверской области не позднее трех месяцев со дня объявления результатов соревнований.

При получении отказа от участия в межрегиональных соревнованиях, организационный комитет предоставляет право на представление Тверской области на межрегиональных соревнованиях команде, показавшей следующий результат (занявшей следующее место) по итогам региональных соревнований.

11. Награждение

Команды, занявшие I - III места в общекомандном зачёте, награждаются дипломами и призами, участники - дипломами.

Команды, занявшие I - III места в отдельных видах соревнований, награждаются дипломами.

Команды и участники, наилучшим способом проявившие себя во время региональных соревнований и различных конкурсов, награждаются грамотами и призами.

12. Финансирование

Проезд команды к месту проведения региональных соревнований и обратно, расходы, связанные с питанием в пути следования и с обеспечением команд и участников необходимым снаряжением, обеспечиваются организацией, направляющей команду на региональные соревнования.

Организация питания проводится в соответствии с нормами СанПиН.

Финансирование расходов на проведение региональных соревнований осуществляется в пределах бюджетных средств, выделенных Министерству образования Тверской области для проведения соответствующих мероприятий.

13. Условия приёма команд

Команды должны иметь групповое и личное снаряжение (приложение № 1), необходимое для размещения в полевых условиях и участия в соревнованиях и конкурсах, спортивную форму одежды, эмблему и флаг муниципального образования.

14. Порядок и сроки подачи заявок

Предварительная именная заявка на участие в региональных соревнованиях подается органом управления образованием муниципального образования по согласованию с органом, специально уполномоченным на решение задач в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций при органе местного самоуправления, в адрес Главного управления МЧС России по Тверской области через отдел мероприятий гражданской обороны и подготовки населения управления гражданской обороны и защиты населения (170034, г. Тверь, ул. Дарвина, д. 12, тел. (4822)39-09-78, e-mail: ugozn@69.mchs.gov.ru) не позднее 25 дней до начала проведения соревнований.

В мандатную комиссию по прибытию команды на региональные соревнования представляются следующие документы:

выписка из приказа органа управления образованием о направлении команды на региональные соревнования;

командировочные удостоверения и паспорта представителя и заместителя представителя, свидетельства о рождении или паспорта участников соревнований (все подлинники);

именная заявка, заверенная медицинским учреждением по установленной форме (приложение № 2);

справки из образовательного учреждения по установленной форме (приложение № 3) для участников соревнований;

полисы медицинского страхования;

полисы страхования от несчастного случая;

медицинские справки об отсутствии контактов с инфекционными больными.

Контактные телефоны:

(4822) 39-09-78 - отдел мероприятий гражданской обороны и подготовки населения управления гражданской обороны и защиты населения Главного управления МЧС России по Тверской области.

Приложение № 1
к Положению о проведении
региональных соревнований
Тверской области
«Школа безопасности»
в 2024 году

Список командного снаряжения

1.	Верёвка основная (d = 10-12 мм), длина 40 м	2 шт.
2.	Верёвка вспомогательная (d = 8-10 мм), длина 60 м	1 шт.
3.	Медаптечка	1 набор
4.	Ремнабор	1 набор
5.	Часы со стрелками	2 шт.
6.	Компас	2 шт.
7.	Карабины с муфтами	5 шт.
8.	Палатки с тентами и стойками (каркасом)	3-4 шт. (с учётом их вместимости)
9.	Тент для лагеря (не менее 2×3 м)	1 шт.
10.	Костровое хозяйство (металлическое)	1 к-т
11.	Бачки для получения пищи с поварешками	3 шт.
12.	Топор	1 шт.
13.	Пила	1 шт.
14.	Фонарь электрический	4-5 шт.
15.	Огнетушитель	2 шт.
16.	Костюм химзащиты Л-1	4 к-та
17.	Противогаз (ГП-5, ГП-7)	4 шт.

**Список личного снаряжения участника региональных соревнований
(включая представителей команды)**

1.	Каска	1 шт.
2.	Система страховочная промышленного изготовления (состоящая из грудной обвязки и беседки)	1 к-т
3.	Карабин с муфтой	3 шт.
4.	Спусковое устройство	1 шт.
5.	Зажимное устройство (жумар, Protection)	1 шт.
6.	Веревка d = 10 мм, длина 4 м	1 шт.
7.	Кольцо из репшура d = 6 мм	1 шт.
8.	Рукавицы (перчатки) брезентовые (специальные), для работы с веревкой	1 пара
9.	Блокнот, ручка, карандаш, линейка	1 к-т

10.	Рюкзак с полиэтиленовым вкладышем	1 шт.
11.	Спальный мешок	1 шт.
12.	Коврик теплоизоляционный	1 шт.
13.	Головной убор	1 шт.
14.	Накидка от дождя	1 шт.
15.	КЛМН (кружка, ложка, миска, нож)	1 к-т
16.	Противоклещевые средства	2-3 баллончика

Список рекомендуемого личного снаряжения

1.	Ветрозащитный костюм	1 шт.
2.	Шерстяной костюм	1 шт.
3.	Куртка тёплая	1 шт.
4.	Сменное бельё	2 к-та
5.	Носки шерстяные	3-4 пары
6.	Носки хлопчатобумажные	3-4 пары
7.	Шапочка или кепка с козырьком	1 шт.
8.	Ботинки туристические	1 пара
9.	Кроссовки, кеды	1 пара
10.	Туалетные принадлежности	1 к-т
11.	Полотенце для тела и ног	2 шт.

Список препаратов медицинской аптечки

1.	Термометр	1 шт.
2.	Жгут резиновый	1 шт.
3.	Пипетка	1 шт.
4.	Сода питьевая	50 гр.
5.	Спирт нашатырный	1 фл.
6.	Дезинфицирующие средства	1 уп.
7.	Сердечные средства	1 уп.
8.	Болеутоляющие средства	1 уп.
9.	Желудочные средства	1 уп.
10.	Антисептические средства	1 уп.
11.	Кровоостанавливающие средства	1 уп.
12.	Жаропонижающие средства	1 уп.
13.	Антибиотики	1 уп.
14.	Медицинский спирт	50 мл.
15.	Лейкопластырь одноразовый бактерицидный	10 шт.
16.	Глазные капли	1 фл.
17.	Бинт стерильный	3 шт.
18.	Вата	1 уп.
19.	Ножницы	1 шт.

В каждой упаковке таблеток должно быть не менее 6 шт. и на всех препаратах отчетливо читаться срок годности.

Список ремонтного набора

1.	Плоскогубцы	1 шт.
2.	Шило	1 шт.
3.	Иглы швейные (малые и большие)	5 шт.
4.	Проволока медная (диаметр 0,5-0,7мм)	2 м
5.	Набор ниток простых и капроновых	1 к-т
6.	Наждачная бумага	6 дм
7.	Ножницы	1 шт.
8.	Изолента (скотч)	1 моток
9.	Универсальный клей	1 тюбик
10.	Булавки	10 шт.
11.	Киперная лента, тесьма	2 м
12.	Парафин, свечи	1-4 шт.
13.	Набор заплаток брезентовых и капроновых	1 к-т
14.	Резинка бельевая 2 м.	1 шт.
15.	Верёвка бельевая 20-30 м.	1 шт.

Приложение № 2
к Положению о проведении региональных
соревнований Тверской области
«Школа безопасности» в 2024 году

СОГЛАСОВАНО

Руководитель органа, специально
уполномоченного на решение задач
в области защиты населения и территорий
от чрезвычайных ситуаций и гражданской
обороны при органе местного
самоуправления

(подпись) _____ Инициалы и фамилия
М.П. _____
«__» _____ 2024 г.

УТВЕРЖДАЮ

Руководитель органа управления
образованием муниципального
образования

(подпись) _____ Инициалы и фамилия
М.П. _____
«__» _____ 2024 г.

ЗАЯВКА

на участие команды _____
(наименование образовательного учреждения)

в региональных соревнованиях Тверской области «Школа безопасности»
в 2024 году

№	Фамилия, имя, отчество	Дата рождения (число, месяц, год)	Виза врача, печать лечебного учреждения
1.			
2.			
3.			
4.			
5.			
6.			
7.			
8.			

Всего допущено к соревнованиям _____ участников.

Врач _____ М.П.

Представитель команды _____ (Ф.И.О. полностью, подпись)


Заместитель представителя команды _____ (Ф.И.О. полностью, подпись)

Адрес образовательного учреждения: _____ (Ф.И.О. полностью, подпись)

Телефон (факс) _____ (почтовый индекс и полный адрес)

Приложение № 3
к Положению о проведении
региональных соревнований
Тверской области
«Школа безопасности»
в 2024 году

Образец карточки участника соревнований

Карточка участника соревнований	
	Фамилия _____
	Имя _____
	Отчество _____
	действительно учится в _____ классе

	(название образовательного учреждения)
	Директор (_____)
	« ____ » _____ 2024 г.

Не допускается использование фотографий более чем годовой давности.
Размер фотографий 3 × 4 см.